
Вариант № 2549558

1. За​да​ние 1 № 4409. По плос​ко​сти  дви​жут​ся че​ты​ре то​чеч​ных тела — , ,  и ,
траектории которых изображены на рисунке. Зависимости координат одного из этих тел от
вре​ме​ни имеют вид  и . Это тело обо​зна​че​но бук​вой
 

1) А
2) Б
3) В
4) Г

Ответ: 3

2. За​да​ние 2 № 238. Си​сте​ма от​сче​та свя​за​на с лиф​том. Когда эту си​сте​му можно счи​тать инер​ци​аль​ной?
 

1) лифт дви​жет​ся за​мед​лен​но вниз
2) лифт дви​жет​ся уско​рен​но вверх
3) лифт дви​жет​ся рав​но​мер​но вверх
4) лифт дви​жет​ся уско​рен​но вниз

Ответ: 3
3. За​да​ние 3 № 7722. Чему равен мо​дуль силы тя​же​сти, дей​ству​ю​щей на тело мас​сой 18 кг, на вы​со​те, рав​ной по​ло​ви​не

ра​ди​у​са Земли?
Ответ: 80

4. За​да​ние 4 № 511. Тело мас​сой 2 кг под дей​стви​ем силы F пе​ре​ме​ща​ет​ся вверх по
наклонной плоскости на расстояние  расстояние тела от поверхности Земли
при этом уве​ли​чи​ва​ет​ся на .

Век​тор силы  на​прав​лен па​рал​лель​но на​клон​ной плос​ко​сти, мо​дуль силы F равен
30 Н. Какую работу при этом перемещeнии совершила сила F против действия силы
трения? Ускорение свободного падения примите равным , коэффициент тре‐
ния .
 

1) 150 Дж
2) 60 Дж
3) 40 Дж
4) 40 Дж

Ответ: 3
5. За​да​ние 5 № 628. Диа​па​зон длин зву​ко​вых волн муж​ско​го го​ло​са баса со​став​ля​ет ин​тер​вал от  до 

. От​но​ше​ние гра​нич​ных ча​стот зву​ко​вых волн  этого ин​тер​ва​ла равно

 
1) 
2) 

3) 

4) 

Ответ: 2
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6. За​да​ние 6 № 5310. Протон в однородном магнитном поле движется по окружности. Чтобы в этом поле двигалась по
окруж​но​сти с той же ско​ро​стью –частица, радиус окружности, центростремительное ускорение и период обращения –
ча​сти​цы по срав​не​нию с про​то​ном долж​ны:
 

1) уве​ли​чить​ся
2) умень​шить​ся
3) не из​ме​нить​ся
За​пи​ши​те в таб​ли​цу вы​бран​ные цифры для каж​дой фи​зи​че​ской ве​ли​чи​ны. Цифры в от​ве​те могут по​вто​рять​ся.

 

Ра​ди​ус окруж​но​сти Цен​тро​стре​ми​тель​ное
уско​ре​ние Пе​ри​од об​ра​ще​ния

Ответ: 121
7. За​да​ние 7 № 6984. Среди при​ведённых ниже ядер​ных ре​ак​ций ре​ак​ци​ей син​те​за яв​ля​ет​ся

 
1) 
2) 
3) 
4) 

Ответ: 4
8. За​да​ние 8 № 6889. На рисунке изображён график зависимости температуры некоторой

массы цинка от времени его охлаждения. Температура плавления (кристаллизации) цинка 420
°С. Каким участ​кам гра​фи​ка со​от​вет​ству​ют про​цес​сы, в ко​то​рых цинк вы​де​ля​ет энер​гию?
 

1) толь​ко AB и СD
2) толь​ко BC и СD
3) толь​ко AB и BC
4) АВ, ВС и СD

Ответ: 4
9. За​да​ние 9 № 7622. С постоянным количеством идеального газа провели процесс 1–2–3–4–1,

изображённый на графике зависимости давления р от объёма V. Какая точка на графике соответ‐
ству​ет со​сто​я​нию с наи​боль​шей тем​пе​ра​ту​рой?
 

1) 1
2) 2
3) 3
4) 4

Ответ: 3
10. За​да​ние 10 № 6762.  Какое количество теплоты необходимо для нагревания свинцовой детали массой 30 г от 25 °С

до 125 °С? Ответ при​ве​ди​те в джо​у​лях.
Ответ: 390
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11. За​да​ние 11 № 6169.  От одного килограмма воды, находящейся в жидком состоянии при температуре 0 °C, отводят
количество теплоты 330 кДж. Как в результате этого изменяются следующие физические величины: температура воды,
объём воды, внут​рен​няя энер​гия воды?

Для каж​дой ве​ли​чи​ны опре​де​ли​те со​от​вет​ству​ю​щий ха​рак​тер из​ме​не​ния:
1) уве​ли​чит​ся;
2) умень​шит​ся;
3) не из​ме​нит​ся.
За​пи​ши​те в таб​ли​цу вы​бран​ные цифры для каж​дой фи​зи​че​ской ве​ли​чи​ны.
Цифры в от​ве​те могут по​вто​рять​ся.

ФИ​ЗИ​ЧЕ​СКАЯ ВЕ​ЛИ​ЧИ​НА  ЕЁ ИЗ​МЕ​НЕ​НИЕ

А) тем​пе​ра​ту​ра воды
Б) объём воды
В) внут​рен​няя энер​гия воды

 
1) уве​ли​чит​ся
2) умень​шит​ся
3) не из​ме​нит​ся

 
За​пи​ши​те в ответ цифры, рас​по​ло​жив их в по​ряд​ке, со​от​вет​ству​ю​щем бук​вам: 

А Б В

   

Ответ: 312
12. За​да​ние 12 № 7183.  Установите соответствие между графиками процессов, в которых участвует 1 моль идеального

газа, и значениями физических величин, характеризующих эти процессы (ΔU — изменение внутренней энергии; А — ра‐
бота газа). К каждой позиции первого столбца подберите соответствующую позицию из второго столбца и запишите в
таб​ли​цу вы​бран​ные цифры под со​от​вет​ству​ю​щи​ми бук​ва​ми.
 

ГРА​ФИ​КИ  ЗНА​ЧЕ​НИЯ ФИ​ЗИ​ЧЕ​СКИХ
ВЕ​ЛИ​ЧИН

А)

Б)
 

1) ΔU = 0; A > 0
2) ΔU > 0; A > 0
3) ΔU > 0; A = 0
4) ΔU = 0; A < 0

 
За​пи​ши​те в ответ цифры, рас​по​ло​жив их в по​ряд​ке, со​от​вет​ству​ю​щем бук​вам: 

А Б

  

Ответ: 42
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13. За​да​ние 13 № 4774.  Дис​пер​сия про​яв​ля​ет​ся в сле​ду​ю​щих яв​ле​ни​ях:
 

А) из​ме​не​ние ви​ди​мо​го цвета белой ткани при раз​гля​ды​ва​нии её через цвет​ное стек​ло;
Б) об​ра​зо​ва​ние ра​ду​ги при про​хож​де​нии света через мел​кие капли воды.

 
Верно(-ы) утвер​жде​ние(-я):

 
1) толь​ко А
2) толь​ко Б
3) и А, и Б
4) ни А, ни Б

Ответ: 2
14. За​да​ние 14 № 3589.  Какой из приведенных ниже графиков зависимости напряжения  от времени  соответствует

про​мыш​лен​но​му пе​ре​мен​но​му на​пря​же​нию (ча​сто​та 50 Гц, дей​ству​ю​щее зна​че​ние на​пря​же​ния )?
 

 
1) 1
2) 2
3) 3
4) 4

Ответ: 3
15. За​да​ние 15 № 4420.  Идеальный амперметр и три резистора сопротивлением  Ом,  и  включены последо‐

вательно в электрическую цепь, содержащую источник с , равной  В, и внутренним сопротивлением  Ом. По‐
ка​за​ния ам​пер​мет​ра равны
 

1) 100 A
2) 4 A
3)  0,56 A
4) 0,25 A

Ответ: 4
16. За​да​ние 16 № 6272.  Линии индукции однородного магнитного поля пронизывают рамку площадью 0,6 м 2 под

углом 30° к её поверхности, создавая магнитный поток, равный 0,3 Вб. Чему равен модуль вектора индукции магнитного
поля?
 

1) 4 Тл
2) 0,5 Тл
3) 1 Тл
4) 2 Тл

Ответ: 3
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17. За​да​ние 17 № 3155.  Установите соответствие между оптическими приборами и разновидностями изо-бражений,
которые они дают. К каждой позиции первого столбца подберите нужную позицию второго и запишите в таблицу вы‐
бран​ные цифры под со​от​вет​ству​ю​щи​ми бук​ва​ми.
 

ОП​ТИ​ЧЕ​СКИЕ ПРИ​БО​РЫ  РАЗ​НО​ВИД​НО​СТИ ИЗОБ​РА​ЖЕ​НИЙ

А) Плос​кое зер​ка​ло
Б) Фо​то​ап​па​рат  

1) Пря​мое, мни​мое
2) Перевёрну​тое
3) Пря​мое, дей​стви​тель​ное
4) Перевёрну​тое, мни​мое

 
A Б

  
 
По​яс​не​ние. Выполняя это задание, полезно задать себе наводящий вопрос: какими лучами удобно воспользоваться для по‐
стро​е​ния изоб​ра​же​ния в слу​чае на​зван​ных двух при​бо​ров? Ответ на него по​мо​жет ре​шить два дру​гих во​про​са:

1) изоб​ра​же​ние пря​мое или пе​ре​вер​ну​тое?
2) оно дей​стви​тель​ное или мни​мое?
Ответы на них очевидны — при условии, что вы представляете себе, что такое плоское зеркало и как устроен простей‐

ший фо​то​ап​па​рат.
Ответ: 12

18. За​да​ние 18 № 3194.  Резистор с сопротивлением R подключен к источнику тока с внутренним сопротивлением r.
Сила тока в цепи равна I. Чему равны ЭДС источника и напряжение на его выводах? Установите соответствие между фи‐
зи​че​ски​ми ве​ли​чи​на​ми и вы​ра​же​ни​я​ми для них.
 

ФИ​ЗИ​ЧЕ​СКАЯ ВЕ​ЛИ​ЧИ​НА  ВЫ​РА​ЖЕ​НИЕ ДЛЯ
НЕЁ

А) ЭДС ис​точ​ни​ка
Б) На​пря​же​ние на вы​во​дах ис​точ​ни​ка  

1) 
2) 
3) 
4) 

 
A Б

  

Ответ: 32
19. За​да​ние 19 № 2022.  На ри​сун​ке изоб​ра​же​на схема атома.

Элек​тро​ны обо​зна​че​ны чер​ны​ми точ​ка​ми. Схема со​от​вет​ству​ет атому
 

1) 
2) 
3) 
4) 

Ответ: 1
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20. За​да​ние 20 № 2240.  При делении ядра плутония образуется два осколка, удельная энергия связи протонов и ней‐
тронов в каждом из осколков ядра оказывается больше, чем удельная энергия связи нуклонов в ядре плутония. Выделяется
или по​гло​ща​ет​ся энер​гия при де​ле​нии ядра плу​то​ния?
 

1) вы​де​ля​ет​ся
2) по​гло​ща​ет​ся
3) не из​ме​ня​ет​ся
4) в одном оскол​ке вы​де​ля​ет​ся, в дру​гом по​гло​ща​ет​ся

Ответ: 1
21. За​да​ние 21 № 2025.  Модуль импульса фотона в первом пучке света в 2 раза больше, чем во втором пучке. Отноше‐

ние ча​сто​ты света пер​во​го пучка к ча​сто​те вто​ро​го равно
 

1) 1
2) 2
3) 

4) 

Ответ: 2
22. За​да​ние 22 № 7153.  Установите соответствие между физическими величинами и формулами, по которым их можно

рас​счи​тать (n — ча​сто​та фо​то​на, с — ско​рость света в ва​ку​у​ме, h — по​сто​ян​ная План​ка).
К каждой позиции первого столбца подберите соответствующую позицию второго и запишите в таблицу выбранные

цифры под со​от​вет​ству​ю​щи​ми бук​ва​ми.
 

ФИ​ЗИ​ЧЕ​СКИЕ ВЕ​ЛИ​ЧИ​НЫ  ФОР​МУ​ЛЫ

А) длина волны фо​то​на
Б) им​пульс фо​то​на

 

1) 
2) 
3) 
4) 

 
За​пи​ши​те в ответ цифры, рас​по​ло​жив их в по​ряд​ке, со​от​вет​ству​ю​щем бук​вам: 

A Б

  

Ответ: 31
23. За​да​ние 23 № 3512.  К неподвижному телу начинают прикладывать силу , вызывающую ускорение . В таблице

приведена взаимосвязь между этими величинами. Действует ли на тело сила трения? Если да, то чему равно ее максималь‐
ное зна​че​ние?
 

F, H 0 1 2 3 4 5 6 7

a 0 0 0 1 2 3 4 5
 

1) 0 Н
2) 1 Н
3) 2 Н
4) 3 Н

Ответ: 3
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24. За​да​ние 24 № 6602.  На гра​фи​ке пред​став​ле​ны ре​зуль​та​ты из​ме​ре​ния ко​ли​че​ства теп​ло​ты Q, за​тра​чен​но​го на на​гре​‐
вание 1 кг некоторого вещества, при различных значениях температуры t этого вещества. Погрешность измерения количе‐
ства теп​ло​ты ΔQ = ±500 Дж, тем​пе​ра​ту​ры Δ t = ±2 К
 

 
Вы​бе​ри два утвер​жде​ния, со​от​вет​ству​ю​щие ре​зуль​та​там этих из​ме​ре​ний.

 
1) Удель​ная теплоёмкость ве​ще​ства при​мер​но равна 600 Дж/(кг·К)
2) Для на​гре​ва​ния до 363 К не​об​хо​ди​мо со​об​щить боль​ше 50 кДж.
3) При охла​жде​нии 1 кг ве​ще​ства на 20 К вы​де​лит​ся 12000 Дж.
4) Для на​гре​ва​ния 2 кг ве​ще​ства на 30 К не​об​хо​ди​мо со​об​щить при​мер​но 80 кДж.
5) Удель​ная теплоёмкость за​ви​сит от тем​пе​ра​ту​ры.

Ответ: 13|31
25. За​да​ние 25 № 4358.  Четыре бруска массой 2 кг каждый скреплены с помощью невесо‐

мых не​рас​тя​жи​мых нитей.
К первому бруску также прикреплена нить, за которую тянут сцепку из четырёх брусков.

При этом бруски перемещаются по горизонтальной поверхности с постоянным ускорением, рав‐
ным по модулю . Коэффициент трения между брусками и поверхностью равен . Чему равна сила натяжения
нити между вто​рым и тре​тьим брус​ка​ми. Ответ при​ве​ди​те в нью​то​нах.
Ответ: 18

26. За​да​ние 26 № 3310.  Участок проводника длиной 10 см находится в магнитном поле индукцией 50 мТл. Сила элек‐
трического тока, протекающего по проводнику, 10 А. Какую работу совершает сила Ампера при перемещении проводника
на 8 см в направлении своего действия? Проводник расположен перпендикулярно линиям магнитной индукции. Ответ
при​ве​ди​те в Дж.
Ответ: 0,004

27. За​да​ние 27 № 3446.  Две ча​сти​цы с от​но​ше​ни​ем за​ря​дов  и от​но​ше​ни​ем масс  дви​жут​ся в од​но​род​ном

электрическом поле. Начальная скорость у обеих частиц равна нулю. Определите отношение кинетических энергий этих

ча​стиц  спу​стя одно и то же время после на​ча​ла дви​же​ния.

Ответ: 1
28. За​да​ние 28 № 6360.  В этом году в Подмосковье зима была тёплая и малоснежная. После нескольких небольших

снегопадов в январе были длительные оттепели, сменявшиеся морозами, в феврале такая погода продолжилась, и пуши‐
стый снег по​сте​пен​но пре​вра​тил​ся в жёсткую массу, по ко​то​рой можно было хо​дить, не про​ва​ли​ва​ясь.

Опишите, основываясь на известных физических законах и закономерностях, процессы, происходившие в снегу и при‐
вед​шие к его за​твер​де​ва​нию.

29. За​да​ние 29 № 2940.  В без​вет​рен​ную по​го​ду са​мо​лет за​тра​чи​ва​ет на пе​ре​лет между го​ро​да​ми 6 часов. Если во время
полета дует боковой ветер со скоростью  перпендикулярно линии полета, то самолет затрачивает на перелет на не‐
сколько минут больше. Определите, на какое время увеличивается время полета, если скорость самолета относительно
воз​ду​ха по​сто​ян​на и равна .

2016-08-07 7/8

Образовательный портал «РЕШУ ЕГЭ» (https://phys-ege.sdamgia.ru)

https://phys-ege.sdamgia.ru


30. За​да​ние 30 № 2979.  Сферическую оболочку воздушного шара наполняют гелием при атмосферном давлении 
. Минимальная масса оболочки, при которой шар начинает поднимать сам себя, равна 500 кг. Температура гелия и

окружающего воздуха одинакова и равна . Чему равна масса одного квадратного метра материала оболочки шара?

(Пло​щадь сферы , объем шара .)

31. За​да​ние 31 № 7686.  Плоский конденсатор имеет между своими обкладками пластину из твёрдого диэлектрика с ди‐
электрической проницаемостью ε = 4, полностью заполняющую зазор между ними. Ёмкость конденсатора при этом равна
C = 50 пФ. Конденсатор подсоединён к источнику с напряжением U = 240 В. Какую работу A надо совершить для того,
чтобы мед​лен​но вы​тя​нуть ди​элек​три​че​скую пла​сти​ну из кон​ден​са​то​ра? Тре​ния нет.

32. За​да​ние 32 № 7163.  Металлическая пластина облучается светом частотой v = 1,6 · 1015 Гц. Работа выхода электро‐
нов из данного металла равна 3,7 эВ. Вылетающие из пластины фотоэлектроны попадают в однородное электрическое
поле напряжённостью 130 В/м, причём вектор напряжённости Е направлен к пластине перпендикулярно её поверхности.
Ка​ко​ва мак​си​маль​ная ки​не​ти​че​ская энер​гия фо​то​элек​тро​нов на рас​сто​я​нии 10 см от пла​сти​ны?
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